

ΕΛ. ΤΥΠΟΣ 23/12/03

Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Η συνάντηση με τον Μίλερ φούντωσε τα σενάρια

Την ώρα που ο πρωθυπουργός βρισκόταν αντιμέτωπος με την κριτική της αντιπολίτευσης και την πίεση της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, ο υπουργός Εξωτερικών δεχόταν τον Αμερικανό πρέσβη.

Μια ξαφνική συνάντηση χωρίς ατζέντα και χωρίς ουσιώδεις δηλώσεις σε ενδιαφέρουσα συγκυρία και με αξιοπρόσεκτους συμβολισμούς.

Ο Αμερικανός πρέσβης Τόμας Μίλερ χρειάστηκε περισσότερο από μία ώρα για να εκφράσει τις χριστουγεννιάτικες ευχές του στον υπουργό Εξωτερικών Γιώργο Παπανδρέου. Και επέλεξε να περάσει την πόρτα της Β. Σοφίας την ώρα που είχε ξεκινήσει η συζήτηση στη Βουλή για τον Προϋπολογισμό, στις 8.30 χθες βράδυ.

Η είδηση της συνάντησης Παπανδρέου - Μίλερ είχε γίνει γνωστή από το υπουργείο Εξωτερικών τρεις ώρες μόλις νωρίτε-

ρα και όχι από την προηγούμενη μέρα, όπως συνηθίζεται στα προκαθορισμένα ρατεβού του υπουργού. Ωστόσο, έγινε προσπάθεια και από τις δύο πλευρές να δημιουργηθεί η εντύπωση ότι επρόκειτο για μια προγραμματισμένη συζήτηση και όχι για έναν αιφνιδιασμό του κ. Μίλερ με πολλούς αποδέκτες και σύνθετο περιεχόμενο.

Ανώδυνες δηλώσεις

Ο Αμερικανός πρέσβης μετά το τέλος της συνομιλίας του με τον κ. Παπανδρέου έκανε όσο το δυνατόν πιο ανώδυνες δηλώσεις. Συγκεκριμένα, είπε πως η επίσκεψή του στο υπουργείο έγινε μόνο και μόνο για να ευχηθεί «Χρόνια Πολλά», ενώ υπενθύμισε ότι έχει βγάλει από το πέτο του την καρφίτσα «ως εδώ», δηλώνοντας έτσι εμπέδως την ικανοποίησή του για την ολοκλήρωση της δίκης της 17Ν.

Κατά τ' άλλα, όταν ρωτήθηκε εάν συζήτησε με τον κ. Παπανδρέου θέματα που άπτονται της τρέχουσας πολιτικής επικαιρότητας, υποστήριξε ότι δεν ασχολείται με θέματα εσωτερικής πολιτικής και ότι είναι απλώς «παρτηρητής».



Ο κ. Τόμας Μίλερ.

Παρά το τακτ, με το οποίο ο πρεσβευτής των ΗΠΑ στην Αθήνα απέφυγε να πει οτιδήποτε θα μπορούσε να φέρει σε δύσκολη θέση την κυβέρνηση και ειδικά τον κ. Παπανδρέου, δεν αντέχει σε λογική ανάλυση η επιχειρηματολογία των «χριστουγεννιάτικων ευχών».

Γιατί οι ευχές κράτησαν μία ώρα και πλέον σε μια μέρα έντονου πολιτικού ενδιαφέροντος, παράλληλα με τη συζήτηση στη Βουλή και ενώ έχει προχωρήσει στο μη πε-

ραιτέρω η συζήτηση για το ενδεχόμενο αλλαγής ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ προεκλογικά. Αλλωστε, δεν υπάρχουν θέματα ελληνοαμερικανικού ενδιαφέροντος σε εξέλιξη αυτόν τον καιρό, ενώ τα «Χρόνια Πολλά» ήταν το επίκεντρο του κ. Μίλερ και όταν πολύ πρόσφατα επισκέφθηκε στη Βουλή το γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη, χωρίς προφανή λόγο, χωρίς προηγούμενη ανακοίνωση και χωρίς σαφή ατζέντα.

Αρμόδιοι διπλωματικοί κύκλοι τονίζουν ότι το ενδιαφέρον της αμερικανικής πρεσβείας για τις πολιτικές εξελίξεις στην Ελλάδα είναι δεδομένο. Και συμπεραίνουν ότι δεν υπάρχει κανένα άλλο θέμα που θα μπορούσε να συζητηθεί χθες ο κ. Μίλερ με τον κ. Παπανδρέου, σύμφωνα τουλάχιστον με τους κανόνες της κοινής λογικής αλλά και τις... αμερικανικές παραδόσεις.

Ο Αμερικανός πρέσβης, ο οποίος τρέφει μεγάλη συμπάθεια για τον κ. Παπανδρέου, τον προστάτευσε βγαίνοντας από το υπουργείο με το να αποφύγει τις επί της ουσίας δηλώσεις. Δεν τον προστάτευσε, όμως, μπαίνοντας και διαλέγοντας τη μέρα.

Α. Σπανού